

Διάταξη Θεματικής Ενότητας ΠΙ0522 / Θέματα Ευρωπαϊκής και Παγκόσμιας Ιστορίας

Σχολή	ΣΑΚΕ	Σχολή Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών	
Πρόγραμμα Σπουδών	ΠΙΘ	ΠΝΥΚΑ: Πολιτική Ιστορία, Θεωρία και Πράξη	
Θεματική Ενότητα	ΠΙ0522	Θέματα Ευρωπαϊκής και Παγκόσμιας Ιστορίας	
Επίπεδο	Προπτυχιακό		Μεταπτυχιακό
		Μάστερ	Διδακτορικό
		√	
Γλώσσα Διδασκαλίας	Ελληνική		
Τύπος Διδασκαλίας	Εξ αποστάσεως		
Τύπος Θεματικής Ενότητας	Υποχρεωτική		Επιλογής
		√	
Αριθμός Ομαδικών Συμβουλευτικών Συναντήσεων	Σύνολο	Φυσική Παρουσία	Τηλεσυναντήσεις
	10	-	10
Αριθμός Εργασιών	2		
Υπολογισμός Τελικής Βαθμολογίας	Εργασίες	Δραστηριότητες	Τελικές Εξετάσεις
	30 %	10 %	60 %
Αριθμός Ευρωπαϊκών Πιστωτικών Μονάδων (ECTS)	15		

Περιγραφή Θεματικής Ενότητας

Στόχος της Θεματικής Ενότητας ΠΙ0522, «Θέματα Ευρωπαϊκής και Παγκόσμιας Ιστορίας», είναι να εξοικειώσει τους φοιτητές με επιλεγμένα θέματα της ευρωπαϊκής και παγκόσμιας ιστορίας. Σε αυτό το πλαίσιο, η Θεματική Ενότητα ΠΙ0522 δεν συνιστά ένα τυπικό μάθημα ιστορίας, αλλά αποσκοπεί στο να σταχυολογήσει τις ιστορικές εκείνες πτυχές, που έχουν την μεγαλύτερη διασύνδεση με το παρόν και μπορούν να επηρεάσουν ουσιαστικά την ενασχόληση με την τρέχουσα πολιτική. Ο ευρύς γνωστικός και χρονικός ορίζοντας όσον αφορά την ευρωπαϊκή και παγκόσμια ιστορία αποτελεί κρίσιμο εφόδιο για τον ασχολούμενο με την σύγχρονη πολιτική. Ο λόγος είναι ότι η Ελλάδα και η Κύπρος αποτελούν μέρος ενός σύνθετου διεθνούς περιβάλλοντος, το οποίο τις επηρεάζει σε όλα τα επίπεδα. Η κατανόηση ορισμένων κρίσιμων παραμέτρων της ευρωπαϊκής και παγκόσμιας ιστορίας είναι απαραίτητη προϋπόθεση και για μια ορθή αντίληψη των διεθνών συσχετισμών. Το ίδιο ουσιαστικό είναι και η συστηματική κατάρτιση σε σχέση με τις μείζονες διεθνείς διενέξεις και την ιστορική τους εξέλιξη. Η δυνατότητα ερευνητικής και βιβλιογραφικής εμβάθυνσης σε σχέση με μεγάλες συρράξεις του παρελθόντος, όπως οι δύο Παγκόσμιοι Πόλεμοι, αλλά και σημαντικές σύγχρονες διενέξεις, όπως είναι η σύγκρουση Ισλάμ και Δύσης, το παλαιστινιακό, το συριακό και το κουρδικό, διευρύνει τους ορίζοντες της πολιτικής αντίληψης και δημιουργεί τις προϋποθέσεις μιας θετικής συμβολής στον τρέχοντα πολιτικό διάλογο για τη θέση της Ελλάδας και της Κύπρου στο διεθνές πολιτικό στερέωμα. Η Θεματική Ενότητα ΠΙ0522 χωρίζεται σε 4 Μέρη:

- 1ο Μέρος: Ο Ψυχρός Πόλεμος
- 2ο Μέρος: Η Αποαποικιοποίηση και η άνοδος του Τρίτου Κόσμου
- 3ο Μέρος: Η Ευρωπαϊκή Ενοποίηση
- 4ο Μέρος: Το Μεσανατολικό Ζήτημα

Προ-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες

-	-
---	---

Συν-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες

ΠΙ0521	Θέματα Ελληνικής και Κυπριακής Ιστορίας
--------	---

Σύνθεση Βαθμολογίας

Διάταξη Θεματικής Ενότητας ΠΙ0522

Τρόπος Αξιολόγησης	Βαρύτητα στον τελικό βαθμό	Φόρτος εργασίας	
		Ωρες	ECTS
Εβδομαδιαίες Διαδραστικές Δραστηριότητες	10 %	30	1
Εργασία 1	15 %	180	6
Εργασία 2	15 %	180	6
Τελική/Επαναληπτική Εξέταση	60 %	60	2
Σύνολο	100%	450	15
Κανονισμοί Βαθμολογίας και Τρόποι Αξιολόγησης			
<ul style="list-style-type: none"> • Ένας/Μια φοιτητής/-τρια βαθμολογείται με 9, εάν συγκεντρώσει το 90% της πιθανής βαθμολόγησης, δηλαδή, $90\% \cdot 10 = 9$, και ούτω καθεξής. • Βαθμός επιτυχίας (Passing rate) <ul style="list-style-type: none"> ○ 50% στις Γραπτές Εργασίες ○ 50% στις Διαδραστικές Δραστηριότητες ○ Δικαίωμα συμμετοχής στις τελικές εξετάσεις μιας Θ.Ε. έχουν οι φοιτητές/-τριες που κατοχύρωσαν τον ελάχιστο απαιτούμενο βαθμό ($\geq 50\%$) τόσο στις Γραπτές Εργασίες όσο και στις Διαδραστικές Δραστηριότητες ○ 50% στην Τελική εξέταση 			
Αν ένας/μια φοιτητής/-τρια συγκεντρώσει βαθμολογία με δεκαδικό ψηφίο, τότε αυτό στρογγυλοποιείται στην πλησιέστερη μισή μονάδα.			